Tema ypoka.
BBoa u BeIBOJ faHHBIX. POpMaThl BHIBOJA.
CocTaBieHUE TUHENHBIX AJITOPUTMOB.
KoMMeHTapuu B nmporpamme.

Hens 3auaTus:

1. Hayuumwcs ocywecmensimo 86600 U 661600 OAHHbIX,
2. Ilosnaxomumucs ¢ popmamamu KOMAHO 8600a U 8b1600d OAHHBLX,
3. CamocmosmenvHo HANUCAMb HECKOIbKO NPOCMBIX NPOSPAMM.

OmnepaTtopbl BBO/Ia U BbIBOIa HH(pOpMaum.
Jiis BBIBOJAA HH(GOpPMAIIMK HAa SKPaH KOMIIbIOTEPA UCIIOJIb3YETCS OIIepaTop: - write( )
- writeln()
B ckobrax Heobxooumo szanucvieamv Oauuble,  Komopvle 0YOYm 6bl8edeHbl HA IKPAH Npu
BbINOJHEHUU NPOCPAMMUL.

Jlnst BBOIA MH(OPMAIINY C KITaBHATYPhl B KOMIIBIOTEP HUCIOJIB3yeTCs onepatop: - read()
- readIn()
B ckobrax neobxooumo 3anucvieams OaHHble, KOMOpble Mbl XOMUM 6800umb Npu pabome
npocpaAmMMbL.

PaccMOTpUM HECKOJBKO MPUMEPOB:
[Cocmasum npoepammy eviuucasarouyro s=alb u p=a*h.
program zadacha2_1a;
var a,b,s,p:real;
Begin
writeln('BBenuTe unco a ‘);
readIn(a);
writeln('BBeuTe uncmo b *);
readin(b);
s:=a/b;
p:=a*b;
writeln(‘a/b ='s);
writeln(‘a*b =',p);
End.
B nanHOM mpuMepe BBOA U BBIBOJ JAHHBIX JJIS KAXKI0H MEPEMEHHON OCYIIECTBISIETCS OTIEIbHO. A
MOYKHO OBIIIO 3aITUCaTh U TAK:
program zadacha2_1b;
var a,b,s:real;
Begin
writeln('BBenuTe uncna a u b');
readin(a,b);
s:=a/b;
p:=a*b;
writeln('a/b =',s," a*b =",p);
End.
B aT0#i 3amaue UCMONB30BAJICS BEHICCTBEHHBIM TN 4Kcia — real, moatoMy OTBET ObUI MOJYYEH B
noJuyJjaorapupmuyeckoit popme 3anucu yucaa. BenomuHaem:
2.5670000000E+02 cnenyet monumars 2.567 * 10?
3.4906710000E-03 cienyer monumars 3.490671 * 1073,



Eciu MbI XOTHM TIPH BBIBOJIC HA DKPAH PEATbHBIX YKCEI YKa3aTh ONPEIeIEHHOE YHCIIO 3HAKOB MOCIe
3alATOM, TO MOKHO BOCIIOJIB30BaThCs (popmaToM BeiBoAa Writeln(a:nl:n2). I'ne
Nl - KOIMYECTBO 3HAKOMECT BBIICICHHBIX IO BCE YKCIIO;
N2 - KOJIMYECTBO 3HAKOMECT BBIICIICHHBIX 0 JPOOHYIO YacTh YUCIIA.
Hanpumep komanma writeln(pi) BwiBeneT cTpoky:
[3.1415926536E+00)

a komanza Writeln(pi:9:3) BeiBener cTpoky:
3.142

IPOIYCTUB T€pe] BBIBOJAMMBIM 4YMCIOM 4eThlpe InpoOena U BbIpoBHSAB 3.142 (Bcero 5 3HaKoB) IO
IIPaBOMY KpParo JIEBSITH 3HAKOMECT.

Cocmasum npoeparmy, svisoosuyio na skpan uucno .
program zadacha2_2;
Begin
writeln(pi:9:3);
End.
W3mensisi uyucna B ¢dopmarte BbBOma(:9:3, :9:2, :17:3, :17:7, :3:7 u T.n.) TPOCMOTPHUTE W
NpOaHATU3UPYHTE MOTYICHHBIE PE3YIITATHL.

adana cmopona Kyoa. Beiuuciums o6vem Kyoa u niowadsb 60K0801 NOBEPXHOCMU.
rogram zadacha2_3;

var a,v,s:real; {onucanue nmepeMeHHbIX }
Begin
writeln('BBeaure cropony kyba'); {BBOJ| TaHHBIX }
read(a);
V:=a*a*a; (*Bbruncnenue 0onEMa*)
s:=6*a*a; {BbIUKCIICHUE TUIOIIAIN TTOBEPXHOCTH }

{BBIBOJ pE3ynbTATOB}
writeln("O0béMm = ',v:8:3," [Tnomans nosepxuoctu = ',5:8:3);
End.
B 3anmcaHHO# BBIIIE TpOrpaMMe HCIIOJIb30BaHbl MOSCHAIONIME KOMMEHTapuu. KommeHTapuu - 310
710001 TeKeT, 00paMi€HHbIi GurypHbiMu ckookamu { u } wiu cumBonamu (¥ u *).

Bonpocsl 1181 NOBTOpEeHUsI:
1. Kakas xomaHzaa CIIyXHT JIsl BBOJIa JaHHBIX? [l BBIBOJIA JAHHBIX?

2. Uem oTnmuaercs BbIBOJ MH(pOpPMAIMKM HA DKpaH KOMITbIOTepa omeparopoM Write( ) ot BbIBOJa
omneparopom Writeln() ?

3. Kak BbIBeCTH Ha SKpaH TEKCT?

4. MOXHO 71 BBIBECTH Ha SKPaH HECKOJBKO MEPEMEHHBIX WM TEKCTOB OJHUM oreparopom Writeln()?

5. Yro o3HauaeT yucio 7 B komanae writeln(pi:7:5)? A uro o3Havaet yucio 5?

6. CKOJBKO 3HAKOB IOCJIE 3aMATOM Oy/IeT BBIBEICHO MPH 3alTUCU KOMAH/IbI: a)

writeln(pi:7:5);  b) writeln(pi:5:7) ?
7. Kaxkwne cuMBOIBI HCIOJIB3YIOTCA IJIA pasMCIICHNU A KOMMCHTAPUCB B HporpaMMe?

3agaHus A1 CaMOCTOSITeIbHOM padoThI:
1. Wwmerotcs nBa yucina.
a) Beruucnure cymMmy M pa3HOCTB 3THUX YHCE, UCTIONB3Ys JiBa oreparopa readln.
b) TlepenwumuTe mporpamMmy Tak, 9ToObI HCIOIB30BAJICS oauH omnepaTop readin.
c) [loGaBbTe KOMMEHTApHUU K IPOTPaMMeE.
Nmerorcs Tpu uncia. Berauciaure ux npou3BeacHUE.
[To 3aaHHBIM CTOPOHAM MPSIMOYTOJBHUKA & U D BEIYUCITUTE €ro mepuMeTp U IIIOIaIb.
Yenoseky ceroans ucnoaHuioch R mer. Ckonbko emy aueit? Yaco? Munyt? Cexyna? (BucokocHsie
TOJIbl HE YYUTHIBATD)

Hown



5. Tlocne Hawajga HEKOTOPOTO SKCIEpUMeHTa Tpornuio t yacoB M muHyT U K cekyHa. CKOJIBKO BCEro
CEKYH]I JUTUTCS SKCTICPUMEHT?
6. 3amaHo paccrosHHE MeEXIy ropomamu B BEpcrax. [lepeBeamTe 3TO PACCTOSHHUE B KHJIOMETPHI
(TOYHOCTB: TPH 3HAKA ITOCIIE 3AISTOH ) UCTIONB3YS JIaHHBIC:
1 BepcTa=500 caxensm; 1 caxens=3 apmuna; 1 apmmna=0.7112 merpa

Tema ypoka:
CocTaBiaeHUE JUHEHHBIX AJITOPUTMOB C UCIOJIb30BAHUEM
apupMETHUYECKUX OMEpaIui.
Omnepanuu div u mod.

Henp 3auaTus:

1. 3axpenumv ymenus 6600a u 6v18600a OAHHBIX,
Hayuumucs ucnonvzosamov paznuunvie munsvi OAHHbIX,
3. [Tlonyuums HaBbIKU UCNOIL30BAHUSL YETOUUCIEHHBIX apumemuyeckux onepayuti mod,

div.

no

Apudmernyeckue onepanmu.
B s3bike Pascal ncnosb3yercst 6 apupMeTHIecKuX Onepartuii.

apugdmemuyeckas onepayus (a=14,b=4) pesyibmam
- cnokenue () S:=a+b S=18

- BeiuuTanue (-) S:=a-b S=10

- ymHOXeHue (*) S:=a*b S=56

- JICTICHUE () Si=alb S=35

- LEJIOYMCIIEHHOE JICJICHUE S:=adivb S=3

- OCTaTOK OT IEJIOYMCIIEHHOrO AeiaeHus  S:=amod b S=2
Her Bo3Benenus B crenenb. Eciu cTeneHs menas, €€ 3aMeHsI0T YMHOXEHHEM: a® o S:=a*a*a
Jli1st BO3BEIEHHUs YUCiIa B IPOM3BONIBHYIO CTENEHb UCIONb3YeTcsl CIEAYIOIIee COOTHOIIEHHE: X =g
0 =e¥™  rorma  xY=exp(y=In(x))

PaccMOTpHM HECKOJIBLKO MPUMEPOB:
IBaoanwv 06a uucna. Haitoume ux cymmy.
program zadacha2_4;
var a,b,s:byte;

Begin

writeln('BBeiuTe 1emoe yncio a ');

read(a);

write('BBequTe 1enoe yrcio b ');

read(b);

s:=a+b;

writeln('s =',s);
End.

[Ipoananu3upyiiTe Noxy4eHHbIH pe3yabTat npu a+b>255. [Tomensiite Tun ganHbBIX Dyte Ha integer.
UYro momyuaercs tenepb? [IpocMoTpuTe, 10 Kakoi MpenenbHOH CyMMBbl a+h BBIYMCICHUS MPOUCXOIST
BepHO? YcTaHoBuTe TUN JaHHBIX longint. [lpocmoTpuTe CyMMBI.

Igac)anbz 0sa yenvix uucia K u d. HUcnonvzys monvko apugmemuueckue onepayuu, Hauoume yenyio u
)pobrHyio uacmu om oenenus K na d.
program zadacha2_5;



var a,drobn:real;
k,d,cel:integer;

Begin
writeln('BBeute nBa uncia'); readin(k,d);
cel:=k div d; {uenouncientoe aencHue }
a:=k/d; {oObIuHoE HencHue}
drobn:=a-cel,

writeln(‘uenast gacts - ',cel);

writeln('npo6nas yacts - ',drobn);
End.

MoskHO 1 ObUIO B JaHHOW HporpaMMe BCE MEPEMEHHBIC ONMpPENeIuTh Kak integer mim kak real?
[TonpoOyiiTe U MpoaHaIU3UPYHTE.

[larno mpéxsnaunoe uucno. Yemy pasmul eco yugpoi?
program zadacha2_6;
var a,cl,c2,c3:integer;

Begin
writeln('BBenute Tpéx3naunoe uncio '); readin(a);
cl:=adiv 100;
c2:=(a mod 100) div 10; {mwm  c2:=(adiv 10) mod 10;}
c3:=amod 10;

writeln('nepsast mudpa -',cl);

writeln('BTopas udpa -',c2);

writeln(‘tpetbs mudpa -',c3);
End.

awno OelicmeumenbHoe Yucio a. HCI’IO]ZbS’y}Z MOJIbKO NAMb onepauuﬁ YVYMHOOIHCEHUA NOJIYUUmbs a15.
rogram zadacha2_7;
var a,b,c,d,s:longint;

Begin
writeln('sBexute unco a'); readin(a);
b:=a*a; {BTOpas creneHs}
c:=b*b; {4 crenenn}
d:=c*a; {5 crenenn}
s:=d*d*d; {15 crenenn}
writeln(‘pesynbrar = ',s);
End.
Bonpocsl 111 NOBTOpEeHUs
1. Yem otnmuaercs omepauusi / ot onepauuu div?

N

Ecte nmu B Pascal oneparivist Bo3BeICHHS B CTEIIECHD?
3. BeImosHseTcs I paBEHCTBO:

(264 mod 100) div 10 = (368 div 10) mod 10.
[Mpunymaiite hopmyy aiisi HAXOXKACHUS MpeanociaeaHeit nudpsbl uncia?
MoKHO Ji IPOU3BOIUTH oneparu Mod u div Haj mepeMeHHBIME, KOTOPbIE OMMCaHbl Kak real?
Kak momkHa ObITh onucana nepemennas fl, ecnmu ona Beramcisiercs mo popmyne fl:=a / b? A xak
MOYKHO OIHCaTh NepeMeHHbIe a u b?
7. Kak momkHa ObITh onrcaHa riepeMenHast K, ecin ona Beraucisercs mo gopmyite ki=a div b? A kak
HY>XHO OIMCaTh repeMeHHble a u b?

2 A

3aganus 151 CAaMOCTOATEILHON padoThI:
1. 3agano nByx3Ha4yHOE yucio. YeMy paBHa nocieqHss nudpa yucna?
2. 3amaHo ABYX3HAYHOE 4YKCio. YeMy paBHa mepBas mudpa gucna?
3. B nByx3HauHOE YHCIIO BIIUCATh HOJIb B CEPEIUHY H MOJIYYUTh TPEX3HAUHOE YHCIIO.



Haiinute cymmy mmdp 3aganHOro TpEX3HAYHOTO YHUCIIA.

Haiiaure nuudpsl 3a7aHHOTO YeTHIPEX3HAYHOTO YHCIIA.

3agano nATu3HauyHOE yKciao. Halaure mudpsl u cymMmmy mudp NATU3HAYHOTO YHCTIA.

C Hayana cytok mpomnuio K MuayT. OnpenenTe CKOIbKO ceiiyac 4acoB M MUHYT.

Wnér K-ast cexynna cyrok. OnpenenuTb KOTOPBI ceifuac yac (B 4acax, MUHYTax M CEKYHJIaX).

Po6unzon Kpy3o mposén Ha octpoBe f nueil. CKOJbKO MOJHBIX HEIACIb OH MPOOBUT Ha

octpose?

10. IToe3x nepeBo3uT S TOHH rpy3a. CKOJIBKO aBTOMOOHJICH IPy30MOABEMHOCThIO b TOHH (b<<s)
OH CHI0CO0EH 3aMEHUTH?

11. Jano nedictBuTenbHOE 4ucio a. He monb3ysch HUKAKMUMU JPYTHMH OIEpalus MU KpoMe
YMHOKEHUSI, TOJTyYHTh:

a)  a" 3a mATh OmepaLHil;

b)  a’' 3a mects onepaumii;

c)  a°ua'3a versipe oneparuy;

d) a'wu a u a® 3a wecrs onepaumii.

©oN A

Tema ypoka:
CocTaBliIeHUE JUHEUHBIX AJITOPUTMOB C UCIOJHb30BAHUEM OCHOBHBIX

GYyHKUIUH.

Hens 3auaTus:

1. Ioayuumsb HagbiKu UCNOIb308AHUSL OCHOBHBIX (DYHKYULL,
2. Hayuumovcs ucnonvzosamo pasiuunbvle munvl OAQHHLIX,
3. 3akpenums ymenus no pabome 6 cpede llackans.

OcHOBHbIE MaTeMaTHYeCKHe PYHKIMH.
sqr(x) - Bo3BeaeHue X B KBaapar
sqrt(X) - KopeHb KBaapaTHbIH n3 X
abs(x) - moxyss ot X
int(x) - menast yacth X (pe3ynbTar - BEIIECTBEHHOE YUCIIO)
trunc(x) - memnas gacts X (pe3ysbTaT - H[eJI0€ YHCIIO0)
round(x) - okpyrisiet uncio X 0 1esoro (pe3ynbTaT - MeIoe YHCIIo)
frac(x) - npo6Has yacTb ot X
pi - BeIAaéT umcio 3.1415926..... (19 3HaKoB MOCIE 3aMATOM)
sin(x) - cuayc X
€0s(X) - kocunyc X
arctan(x) - apkranresc X
exp(X) - Bo3Benenue uncia e=2.7183... B crepenn X (e”)
In(x) - noropudm uncna X
random(X) - Beroupaetcs ciry4aiinoe uucio ot 0 1o X-1 (uenoe)
random - BeIOMpaeTcs ciydaitHoe unciio ot 0 70 1 (BemecTBeHHOE)

PaccMoTpUM HECKOJILKO MPUMEPOB:

Baoans: a, x, y. Beruucnume S=|a |+ vV x+y?
program zadacha2_8;

var a,x,y,s:real;
Begin

writeln('BBenuTe uncio X ');

readIn(x);

writeln('BBeaute umcio y ');



readin(y);
writeln('BBenute uunco a ');

readin(a);
s:=abs(a)+sqrt(x+sqr(y));
writeln('s =',s);

End.

aoawn paouyc (yenoe uucio). Boruuciumo niowaos kpyea u OIUHY OKPYICHOCIU.
rogram zadacha2_9;
var r:integer;

Begin

writeln('BBeuTe paanyc OKpy>KHOCTHU T ');

readin(r);

I:=2*pi*r;

s:=pi*sqr(r);

writeln("mmomane kpyra = ',S," mnuHa okpyxxHOCTH = ',1);
End.

Igamemm 6 npocpamme Gyukyuio int() na ynxkyuu trunc(), round(), frac() u npasunbHo UCnOIbL3Y MUNDL

AHHBIX, 3aNOJHUME MAOIUYY:
-3.7 -3.2 -3 3.2 3.7 3

Int(x)
Trunc(x)
Round(x)
Frac(x)

program zadacha2_10;
var a:real;
d:real;
Begin
writeln('BBeuTe uncio ‘);
readIn(a);
d:=int(a);
writeln('pe3ynbrar - ',d);
End.

IBaoanwi X, y. Boruuciume S = x7.
Bocnonb3yeMcst COOTHOLIEHUEM 3arucanHoM B Oiioke 2: X'=exp(y«In(x))
program zadacha2_11;
var x,y:integer;s:real;

Begin

writeln('Beeaure uncino');readIn(x);

writeln('Beeaute crenens');readln(y);

s:=exp(y*(In(x)));

writeln(X,' B crenenn 'y, =',5:9:3);
End.

Bonpocsl 111 NOBTOpEeHUs

B uém otimmume dpynkuuu int(xX) ot GpyHkimu trunc(x)?
Yemy pasno: int(-7.7);
Yemy pasno: round(-7.7);
[Mpuaymaiite Tpu criocoba Bo3BeACHUS Yrcia b B 4eTBEPTYIO CTEMEHb.

NS



a)
b)

c)

5. Beraucnure: sqr(sqrt(7)).
6. C ucnoap30BaHHEM KaKuX QYHKIMHA MOKHO BBIYHCIIUTH tJ X.

3aganus 151 CAaMOCTOSATEILHON padoThI:
1. 3agano uucio X. Beryuciaure S, eciu:
S=COSX-SinX + [x-7| +x*- 1

s= XL5 1 (Bseoume x=10 u cpasnume ycmuoie 8bl4UCIEHUSL C
T x-5 pe3yibmamom pabomsi NPOSPAMMbl)
Y2+ X+ X
s=1+"———
Jx —sinx
2. 3amano BemecTBenHoe unciio f. Berumcnanre pa3HocTs 1eaoi 1 APOOHOM YacTH Yuciia
f.
3. 3Bamano TpéxsHauHoe (4eThIpéx3HayHOE) umciao. Haiinure nmudpsl 3agaHHOrO 4HCIa,
UCTIOJIB3YS TOJIBKO (PYHKIIHIO:
int();
trunc();
frac().

4. 3agaHa CTOpOHa @ pPABHOCTOPOHHETO TPEYroJibHUKA. Bprumciaure  BbICOTY
TPEYroJbHUKA U €0 IUIOLIA/lb.
5. Hausl gricaa N, K, m. Beraucnure X 1 y, eciu:

_An+k -1

X =n (sin k + cos(m-2)); = |n sin k| -

_m+vx+k 1
YT k-2 e

y=lm"—n" | +/x -

x =2n*+6n°-n?+3n-9:

k+1

x=cos(1+|m-e"|-k?); o1

Tema ypoka:
I[IpakTUKYM 1O COCTABJIEHUIO
JIMHEUHBIX AJITOPUTMOB.
Pemenue npuknagHeiX 3aaad.

Hens 3auaTus:

1. 3axpenumo ymenus 6600a u 6v18600a OAHHBIX,

2. 3akpenumv HABLIKU HANUCAHUS JUHEUHBIX ANICOPUMMOE C UCNOIb308AHUEM
@yHKyuli u apugmemuueckux onepayuii;

3. 3akpenumv 3HaAHUA NO UCNONBLIOBAHUIO PAZTUYHBIX MUNOE OAHHDIX.

Bonpocsl 111 NOBTOPEeHUS
1. Haiiaute u 00BsICHUTE OMMOKH B ONUCAHUSIX TTEPEMEHHBIX 1IEJIOTO THTIA!
Var a, b, ¢ : integer;
s{myts} v{ckopocts} t{Bpems} : integer;

d, e, f, : integer;
const : integer;
d+t : integer;

X,, Y : integer;



g, w, e, r, t:integer
Kk, I;

, | ; integer;
2. Bwruuciure ycTHO:
a) 17 div 6 b) 34 mod 8 c) 19div4
d) 89 div9 e) 89 mod 9 f) 77 mod 7

3. Kakue yrcia MOXHO MOJIYYUTh [TPU BBIYUCICHHH BhIpaykeHuss X mod 5 = ?

4. Bpluucnurte 3HaYEHUS BBIPAKECHUMN !

a) trunc (2.8) e ) round (2.8)
b) trunc (2.1) f)round (2.1)
c) trunc (-1.6) g) round (-1.6)
d) trunc (-1.1) h) round (-1.1)

YeMmy paBeH pe3yJbTaT padoThl MporpamMm npu a = 253:
program zadacha2_12a;

) program zadacha2_12b;
var a,x,y,z,b:integer;

var a,x,y,z,b:integer;

Begin Beai
: gin
) e
R ' _ x:=a div 100;
y.:f(a div 10), mod 10; y:=(a div 10) mod 10;
E:ig%% J}S z:=a mod 10;
. 7 b:=y*z;
writeln(b); writeln(b);
End. End.

CoxkpaTuTe JVIMHY 3aIIHCAHHBIX BbIllle IPOrPaMM COXPAHMB UX Ha3HAYeHHe.
Haiinure n ucnpaBbTe OIIMOKHM B IpOrpamMme:
program zadacha2_13;
var a,b:real,
c.e:integer;
Begin
writeln('Beeaute nBa nensix uucna'); readin(a);
c:=a/b;
d:=a mod b;
e:=c+d;
writeln(c);writeln(d);writeln(e);
End.
3agaHus 1J151 CAMOCTOSITEILHON padoThI:
1. Jlauwl nBa neiictBuTenbHble uncia. Haiitu cpeanee apudmernyeckoe 3TUX YUCEN.
2. Jlaso Tpéx3HauyHOe yncio. OnpenennTh:
a) CyMMY H IpOH3BEJCHUE IU(P YNCIIA;
b) wumcio, oOpazoBaHHOE MEPECTAHOBKOM UMD UCXOIHOTO YUCIIA;
C) 4HCIIO, TOJTYYEHHOE EPECTAaHOBKOM (P COTEH U JICCITKOB;
d) ugmco, mogy4eHHOE IEPECTAHOBKOM ITUGP AECATKOB M SAMHUII.

3. JlaHo msaTH3HAYHOE YMCIO, 3anmucaHHoe B ABonuHOM cucteme cuucienus (CC). [lepeBenure manHoe

gucio B necatuunyro CC.

4. Jlano d4etbIpéx3HauHOe uyMciao. [lomyuuTe JBy3HA4HOE YHCIO, YyIaluB

YeTHIPEX3HAYHOTO YUCITA ITU(DPHI:

a) ThICAY U JCCATKOB (Hanpumep: 2783 — 73);
b) coren u emuuuin (Hanpumep: 2783 — 28);

C) JIecsTKOB U equHwMIl (Harpumep: 2783 — 27);

HCXO0aHOro

d) mnosyuuTe ApyrHe NByX3HAUHBIC YKCIIA yaATCHUEM HU(PP U3 HCXOJAHOTO Y€THIPEX3HAYHOTO YHCIIA.
5. JlaHo geilicTBUTENBHOE UnCIO a. He monabp3ysach HUKaKUMHU JPYTUMHU ONEpAalMsIMU KPOME YMHOKEHUS,



~

10.

11.
12.

13.

14.

15.

16.

MOJTYYHUTh:
e)  a°3aTpu onepauy;
f)  a’ 3a yersIpe omeparu;
g) a’s3aueTsipe ONepaLHH;
h)  a” sa mecrs onepaumii;
5. Jlano peiictBuTenbHOe uyHucio X. He monb3yach HUKAKUMH — JIPYTHMH
apu(METHUECKUMH OTEPALUSIMH, KPOME YMHOXKECHHSI, CJI0KECHUS U BHIYUTAHUS,
BBIHCINTE 2X° - 3X° + 4X? - 5X + 6. Pa3pemaercs ucnonas3oBatk He Ooree 4
YMHOXKEHHI U 4 CII0KEHUI U BBIYUTAHUM.
JlaHo nefcTBUTENbHOE YKCIO X. He monb3ysich HUKaKUMH IPYTUMHU apu(PMETHUIECKUMH OTNIEepaLUsIMHU,
KPOME YMHOKCHHSI, CIIOXKCHHMS 1 BBIYHTAaHHS, BHIAUCIHTS | - 2X + 3X% - 4x® m 1+ 2x + 3x% + 4%°.
Pa3pemnaercs ncnonp3oBath He 00Jiee BOCBMH ONEPALIUi.
Jlana cTopoHa a KBajipata. Beraucnute nepuMeTp, JUIMHY JUaroHaIH U IUIOMAAb KBapaTa.
Jlaubl CTOpOHBI & W D mpsiMoyronbHHKA. Beramciurte mnepuMerp, UIMHY JAMATOHAIM W IUIOLIA[b
MPSIMOYTOJIbHHKA.
Jlana cTopoHa & paBHOCTOPOHHETO TPEYroJbHUKA. BhUuncanTe nepuMeTp u Iiomaiab TPEyroJbHUKA.
Hana mnmuHa pebpa kyOa. Breramcnure auaroHans kyba, o0béM Kyba ¥ IUIOMIaNb €ro OOKOBOM
MMOBEPXHOCTH.
Tpu conporuBnenns R1, R2, R3 coenqunens! napamiensHo. HaliquTe conpoTUBICHNUE COCTUHCHHMS.
TpeyrobHUK 3a1aH CBOMMHE CTOpOHaMH a, b, ¢. Mcrons3yst hopmyiy Tepona (s = p(p-a)(p-b)(p-c),
rze p - noaynepuMetp P=(a+b+c)/2 ) BeIYMCIUTE IUIOMIAL TPEYTOJbHUKA.
BerurcinTe paccrosane d Mex Ty AByMs TOUKaMu ¢ koopauuatamu X1, y1, X2, y2 (paccrosaue d =
(X1-x2)*+(y1-y2)* ).
TpeyronpHHK 3amaH KoopAMHaTamu cBoux BepmmH X1, y1, X2, y2, X3, y3. Bemuucnure miomaimb
TPEYroJbHUKA.
CymMma mepBbIX N 4ICHOB apu()METHUECKOH MPOrpeccHu BhUHCseTcs mo Gpopmyrie Sp=(ai+a,) - n/2
rae  a,=ai;+d - (n-1). JlaHbl TIepBBIi WIEH MPOrPeccud ai U pa3HOCTh mporpeccud d M KOJIMYECTBO
YJIEHOB Mporpeccuu N. Berauciauth S,. YCTaHOBUTH SKCHEPUMEHTAIBHBIM IYTEM, IPU KakoM N
3HauYeHUE S, BBIXOIWT 3a MpeIeibl integer. (Apugbmemuqecmﬂ npozpeccusi - 5mo nocied08amenbHOCHb
yucen, 8 KOMOPOU PA3HOCHb MeAHCOY 08YMsL COCCOHUMU dNlemenmamu nocmosinna. Hanpumep: 3,7, 11, 15 19, .
.. 30ecw 3 - nepswiil unen npoepeccuu (a1), d=4 - pasnocme npoepeccuu.)
3amana Temmeparypa B rpamycax mo mkaie Llenscus. Ucnons3ys hopmyny mepeBoia TeMIepaTypsl
u3 rpagycos no mkane Ilenscust B rpaaycel no mkane @apenreiita F = 1.8 C + 32 momyuute
TeMreparypy o dapeHrenry.




